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AWC,

Herr Fernand Etgen 
**rasident der Abgeordnetenkammer 

uxemburg, den 7. Oktober 2019

Herr Prâsident,

GemâB Artikel 83 der Geschâftsordnung der Abgeordnetenkammer bitte ich Sie, nachfolgende 
parlamentarische Anfrage an den Herr Minister fur Energie weiterzuleiten.

In Zukunft wird sich der Energiemix im Mobilitâtssektor wesentlichen ândem. Elektrische 
Antriebe werden an Bedeutung gewinnen. Es gibt aber auch eine elektrische Alternative, 
Wasserstoff-Fahrzeuge mit Brennstoffzelle. Damit eine Markteinfuhrung von 
Wasserstofffahrzeugen gelingen kann bedarf es âhnlich der Elektromobilitât einer guten 
Basisinfrastrukturen sprich Wasserstofftankstellen. In Deutschland will die Bundesregierung 
ein Netz von bis zu 400 Wasserstofftankstellen errichten lassen. Laut meinem Wissensstand ist 
Luxembourg weder eine Wasserstofftankstelle vorhanden noch eine in Planung.

Vor diesem Hintergrund, môchte ich folgende Fragen an den zustandigen Minister stellen:

• Wie steht der Herr Minister der Wasserstofftechnologie gegenüber?

• Warum gibt es in Luxembourg bis dato keine einzige Wasserstofftankstelle?

• Wissend, dass im Ausland schon sehr viele sogenannte „Multinenergie“-Tankstellen in 
Betrieb sind, kann sich der Herr Minister den Bau solch einer „Multinenergie“- 
Tankstelle in Luxembourg vorstellen und würde er solch ein Projekt positiv begleiten?

• Wann kdnnte man mit einer ersten Wasserstofftankstelle in Luxembourg rechnen?

• Gibt es Bestrebungen seitens der Regierung ein Netz an ôffentlichen 
Wasserstoffstationen zu installieren, âhnlich der ôffentlichen Chargy-Ladestationen für 
den Ausbau Elektromobilitât?

Es zeichnet hochachtungsvoll,

Laurent Mosar 

Abgeordneter
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Monsieur Marc Hansen
Ministre aux Relations avec le Parlement
Luxembourg

Luxembourg, le 07 octobre 2019

Objet : Question parlementaire n® 1293 du 07.10.2019 de Monsieur le Député Laurent Mosar- 
Énergie hydrogène pour les véhicules

Monsieur le Ministre,

J’ai l’honneur de vous communiquer par la présente la question parlementaire sous objet.

Je vous prie de bien vouloir me faire parvenir la réponse du Gouvernement dans le délai d’un 
mois afin que je puisse la faire publier avec la question au compte rendu.

Veuillez agréer. Monsieur le Ministre, l’expression de mes sentiments les plus distingués.

Fernand Etgen 
Président de la Chambre des Députés
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